

嘉義市大事紀

110 年 6 月補充事件

月	日	內 容	單位
6	7	自本日起協助衛生福利部受理「110 年度因應疫情擴大急難紓困實施計畫」之民眾申請，並於本所 1 樓戶外及各聯合里辦公處戶外搭篷設置諮詢專區，張貼申請須知、線上申請 QR code，亦提供索取申請書表方便民眾郵寄申請。至本月底共計領表 2,821 件、電話諮詢 3,488 件。	西區公所

110 年 7 月大事紀

月	日	內 容	單位
7	1	本處辦理「2021 年嘉義市廟宇文化創意計畫」，已遴選出：朝天宮、城隍廟、慈濟宮、文財殿、慈龍寺、大天宮、九華山地藏庵、天后宮等 8 家宮廟，作為文創增值夥伴，後續將透過文創增值輔導機制，讓各廟宇擁有的歷史文化價值與資源，能從傳統中綻放出新風采。(PChome 新聞)	民政處
		市府為加強防疫與推廣行動支付，自本日起至 12 月 31 日止，民眾如利用行動支付繳交路邊停車費，每張繳費單可減收 3 元。(中時新聞網)	交通處
		本市垃圾焚化廠已運轉 23 年，自本日起啟動擴大歲修工程，更換重要設備以延續焚化爐壽命，預定於本月底完成所有工項。	環保局
		因應新冠肺炎疫情，本月份持續會同本市傳統市場協會、自治會及本府警察局於東公有零售市場、共和路設攤區路段、永和街設攤區路段及南田路設攤路段等傳統市場進行人流管制及其相關防疫措施。	建設處
		「110 年第 1 期市有房地租金及使用補償金」於本日開徵，因應新冠疫情，本局主動辦理市有非公用不動產租金減收事宜，適用減租期間為 110 年 5 月 15 日起三個月內，於該期間內之租金及補償金，可減收 30%。	財稅局
		本月因應新冠疫情各項作為如下： 1. 動員公所、里長、里幹事，發送本區長者施打疫苗通知單、協助線上預約等工作： (1) 5 日至 9 日協助 65 歲以上長者至「嘉義市疫苗接種線上預約系統」登記，共計 2,250 人次。 (2) 因應「嘉義市疫苗全面開打」，本月 16 日至 22 日，持續於公所及各聯合里辦公處設置專人服務協助民眾至 1922 疫苗預約平台意願登記及預約接種，協助 18 歲以上市民至「嘉義市苗接種線上預約系統」，共計 606 人次。 (3) 因應三級警戒，宗教場所未經申請，不得辦理宗教活動，本區寺	東區公所

月	日	內 容	單位
		<p>廟共有南開宮、九華山、嘉邑鎮天宮等 3 間宮廟申請宗教場所防疫計畫並已通過審查。</p> <p>2. 有關「110 年因應疫情擴大急難紓困申請案(至 7 月 29 日止)」，業已核定 109 年舊案重審 2,004 件及 110 年新案 4,911 件，核定補助金額，總計新台幣 7,010 萬 5 千元。</p> <p>3. 本月 13 日起，恢復受理法律諮詢服務及調解委員會之調解服務。</p> <p>4. 本月 27 日，與市府同步取消分區異地辦公。</p>	
	2	<p>本市莫德納疫苗首度開放 70 歲以上長者預約，市府自本日起連續 3 日開設 2 處大型接種站（港坪及北興國中），採取「宇美+1」式接種流程，由陽明醫院及聖馬爾定醫院醫護人力駐點，本府警察局亦規劃警力維護活動會場安全周邊交通疏導，該 3 日之實際施打率達 95.66%。</p>	觀新處、警察局、衛生局、
		<p>辦理本市「110 學年度國民中小學第四次校長遴選會議」，由校長張金龍獲遴選為民生國中校長。(自由時報)</p>	教育處
	3	<p>疫情期間，警消工作辛苦繁重，為鼓舞警消人員士氣，本局特別邀請知名藝人溫昇豪無償錄製打氣影片，獲得熱烈迴響。(自由時報)</p>	警察局
		<p>因應臺北市環南市場疫情爆發，市府針對高風險個案(6/8 至 7/1 曾至該市場區域且收到中央警示簡訊之本市市民)加強採檢。</p>	衛生局
	5	<p>親送「110 千盞燈助學金感謝狀」予贊助寺廟及個人，共有 44 座寺廟、2 間基金會、2 位社會善心人士及 1 間公司行號熱心贊助，贊助金額共 208 萬元整，受惠學生 100 位（高中職 30 位；大專 70 位）。</p>	民政處
		<p>台灣警雁關懷協會、嘉邑代天巡府福安館暨社團法人嘉義市福安王爺慈善會聯合捐贈本局新冠肺炎快篩試劑，助第一線員警防疫推行。</p>	警察局
		<p>因應防疫升級，本局推出遠距通訊診療 2.0 版，指定轄區 12 家醫院、212 間診所、不限科別，提供視訊診療服務，除居家隔離、居家檢疫或自主健康管理者外，擴大適用於門診穩定病人。(台灣好報)</p>	衛生局
	6	<p>本市獲配莫德納疫苗，訂於本月 9 日至 10 日於港坪體育館、北興國中活動中心 2 處大型接種站開打，其中 6200 劑提供 70 歲以上市民網路預約。</p>	衛生局
	7	<p>因應暑期開始，為貫徹青少年保護政策及兼顧新冠疫情，本局將暑期系列實體活動改以線上形式辦理，每週三晚間 8 時於本局 YouTube 影音頻道開設「青春 345 就愛 543」網路直播節目，進行預防犯罪宣導。</p>	警察局
		<p>為因應中央流行疫情指揮中心公布《各市場、夜市重點管制措施》之「有條件開放復業夜市」措施，本局會同建設處協力輔導本市轄內三大夜市落實相關防疫作為。(大紀元時報)</p>	衛生局
		<p>市府本日下午修疫苗接種對象年齡，開放 69 歲以上長者網路預約，預約成</p>	衛生局

月	日	內 容	單位
		功，可於本月 9 至 11 日至港坪體育館或北興國中活動中心接種疫苗。	
	8	因應中央流行疫情指揮中心公告延長三級警戒至本月 26 日之「有條件開放宗教場所管制措施」，本市宗教團體需擬具防疫計畫，報請本處同意後，始能開放民眾進入該宗教場所祭祀、禮拜及參與小型靜態宗教儀式。	民政處
		因應全國新冠疫情三級警戒，本局推出水污染、空氣污染等行政作業便民措施，包含許可證申請、定期檢測申報、機車定檢期限、各污染防制費等項目繳交期限之展延。	環保局
		役政署因應疫情，公告本年度停止大專生申請暑期分階段軍事訓練，本所已透過電話及書面通知本區 41 位役男，該訓練延至明年度辦理。	東區公所
	9	市府本日獲配莫德納疫苗，其中 3700 劑提供 68 歲以上尚未接種疫苗長者網路預約；另 58 歲以上本市原住民可先洽東、西兩區衛生所電話預約施打。預約成功後，可於本月 11 日至指定會場接種疫苗，警察局亦規劃警力維護活動會場安全及周邊交通疏導。	教育處、 觀新處、 衛生局
		為保護兒童及少年上網安全，本日起至 8 月 25 日舉辦「2021 青春愛嘉義悠遊卡有獎徵答抽獎活動」，加強宣導大眾防制兒少性剝削。（聯合報）	警察局
		因應中央流行疫情指揮中心宣布延長全國三級警戒，公告本市轄內防疫措施延長至本月 26 日，包含夜市攤販暫停營業、餐飲業、便利超商及超級市場等禁止提供現場飲食，僅得提供外帶或外送服務。	衛生局
	10	因疫苗經盤點後尚有餘額，本日市府下修施打對象年齡，開放 65 歲以上市民網路預約。若預約成功，可於 7 月 11 日至指定地點(港坪體育館或北興國中活動中心)接種疫苗。	衛生局
	11	第四、五波大型接種站本月 9 日至 11 日總預約人數，計 10,712 人、實際施打 10,040 人，施打率 93.73%。因應嚴峻疫情，本市於港坪體育館及北興活動中心設置疫苗接種站，市府團隊將設計思維與能量融入社區疫苗施打服務，從高齡友善通知、協助長者預約、交通接送、動線流暢、安心施打等，均以長者角度規劃，設計字美+1 快打流程，讓長者安心放心地接受醫護人員疫苗施打服務。本月計服務 1 萬 6,822 位長者。	衛生局、 社會處、 民政處、 警察局、 教育處、 觀新處
		「嘉義市市民專屬預約系統」於本日完成第五波接種後，將暫停預約服務。未來第 9 類高風險疾病者、罕見疾病及重大傷病患及第 6、8、10 類 50 歲以上民眾(民國 60 年(含)以前出生者)之預約服務，統一由中央流行疫情指揮中心疫苗預約系統平台(1922.gov.tw)進行。	衛生局
	12	為方便民眾「疫苗意願登記」，戶所提供協助民眾至「COVID-19 公費疫苗預約平台」之登記服務。(自由時報電子報)	東、西區 戶政事務所

月	日	內 容	單位
		因應新冠疫情三級警戒延長至 7 月 26 日止，公告：容易與不特定人長時間、近距離接觸的特性、感染及傳播風險高，並無法全程戴口罩的行業，皆應暫時停業(美髮、美甲、美睫、健身房除外)。	建設處
		持續於本所及轄內各聯合里辦公處提供專人諮詢之便民服務，以協助民眾至 1922 疫苗預約平台意願登記及預約接種。	西區公所
		為了解新型冠疫情防疫情形，市長黃敏惠、教育處長林立生及幼教學會理事長趙世輝，前往嘉義基督教醫院關心公私立幼兒園施打疫苗情形。	教育處
13		COVID-19 公費疫苗預約平台(1922.gov.tw)正式啟用，第二輪意願登記期程自 7/8 至 7/12 下午 5 時，接種疫苗為 AZ，本市市民意願登記共 41,807 人次，本市第二輪完成意願登記且勾選 AZ/AZ 與莫德納疫苗共有 16,198 人，另市府亦啟動民政、警政、社政、衛政體系全力協助市民朋友，統計共 2,070 件的意願登記協助服務量。	衛生局
		配合中央流行疫情指揮中心本月 12 日公布微解封疫情指引，蘭潭本日開放部分後山步道供民眾休憩運動，然涼亭等容易群聚地點仍維持封閉。	觀新處
		因應中央流行疫情指揮中心之微解封防疫政策，本市兩家電影業者秀泰影城及嘉年華影城，將於 7 月 14 日回復營業，本處針對本市兩家電影院加強防疫宣導，要求業者必須落實文化部公告之電影院防疫管理措施。	觀新處
		嘉樂福夜市、彌陀夜市及文化路夜市依中央流行疫情指揮中心啟動之微解封規定，函送防疫計畫書至本處並經審核通過。本處會同衛生局於本日、14 日及 16 日晚上分別現場實勘嘉樂福夜市、彌陀夜市及文化路夜市之復業狀況。	建設處
		因新冠肺炎疫情趨緩，本所於本月 19 日起可開放臨櫃受理民眾之調解申請，協助解決民眾交通事故等調解之需。	西區公所
14		因應疫情趨緩，射日塔自本日起恢復營業，營業時間調整為星期三至星期日上午 9 時至下午 5 時，入館採「簡訊實聯制」，11 樓咖啡廳暫停內用，僅提供外帶服務(憑門票 11 樓消費可折抵 20 元)。	民政處
		市府配合行政院主計總處於 109 年 8 月至 110 年 1 月期間辦理「109 年人口及住宅普查」。普查工作成果考核成果：本府榮獲全國第三級普查處「特優」及並獲頒獎金 18 萬元；東區公所榮獲第二級普查所「特優」及獎金 12 萬元；西區公所榮獲第二級普查所「優等」及獎金 1 萬元。	主計處、東、西區公所
15		1922 預約平台第二輪預約期程自本月 13 日至本日下午 5 時止，接種疫苗為 AZ，本市可接受接種 AZ 疫苗者，計 16,198 人，共 51 家醫療院所(包含 1 間夜診)於本月 16 日至 21 日提供本次接種服務。	衛生局
		依據中央疾病管制署統計資料顯示，至本日止，本市已有 55,385 人接種	衛生局

月	日	內 容	單位
		疫苗，75歲以上涵蓋率 64.27%，65至74歲涵蓋率 54.05%，以嘉義市 26萬 5,234 人計算，全市疫苗涵蓋率達 20.8%；全國疫苗接種人口覆蓋率為 18.06%。	
		因應新冠疫情三級警戒，公告持續管制本市公園設施至本月 26 日止。	建設處
		市府為使業者能更有效率且持續進行防疫清潔、消毒整備業務，補助旅宿業者購置相關防疫物資及設備，截至本日止，已有 57 家旅宿業者提出申請，申請比例達到 75%。(Yahoo 奇摩新聞)	觀新處
16		因應疫情延續，未真正解封，本局擴大市有地之租金紓困，將西市場大樓 5、6、7 樓承租戶，納入適用減租 30%之對象。	財稅局
		秘書長陳永豐本日召開「110 年地方創生發酵器會議」，邀集相關單位與外聘委員討論本府自編預算之創生計畫推動狀況。	智科處
18		舉行「110 年嘉義市孔廟整修安座典禮」，整修範圍包括牆面粉刷、重修孔子牌位、金色帷幔、神龕、神桌等。	民政處
		舉辦第一場「智造咖交流會-從 AI 入門到 AIoT 科技防疫應用」，因應疫情，採線上直播進行，請到點點滴滴科技研發長-尤濬哲博士，分享 AI 與 IoT 相關知識及科技防疫技術。共計 120 人以上同時線上觀看互動。	智科處
19		自本日起，本市廟埕、廣場等空曠地點得舉辦無觀眾之酬神戲表演寺廟能落實相關防疫措施，得邀請布袋戲、歌仔戲、皮影戲或露天電影等表演團體作酬神演出。	民政處
		嘉泰獅子會長吳明凱、議員李奕德及蘭潭古早味麵店老闆朱信吉，捐贈本府殯管所 6 部 AI 智慧測溫消毒機。	民政處 殯管所
		根據中央疾病管制署統計至本月 19 日上午 10 點資料顯示，本市有 64,788 人完成疫苗接種，以嘉義市 26 萬 5234 人計算，全市疫苗覆蓋率達 24.43%，比全國疫苗接種人口覆蓋率為 21.56%高。	衛生局
20		為使本市國中小老師與行政同仁，能於開學前能多一層安全防護，安排教職同仁於本月 20 至 22 日天主教聖馬爾定醫院進行新冠疫苗之接種。	教育處
21		邀請廉政志工隊夥伴協助完成海洋廉政教育繪本《小海龜的逆襲》有聲書影片，帶領學童發掘「勇敢、誠信、廉潔」的獨嘉寶藏。(台灣捷報)	政風處
22		市府與經濟部自來水公司第五區管理處、台電公司嘉義區營業處在新冠疫情三級警戒期間，聯手推動「文化路自來水管老舊管線汰換」及「文化路架空線路下地計畫」工程，本日開始進行電桿及纜線工程。	工務處
		本日召開「110 年地方創生發酵器會議」，由市長黃敏惠邀集相關單位說明本府自編預算之創生計畫明年度推動方向。	智科處
23		配合中央流行疫情指揮中心公布自本月 27 日起至 8 月 9 日調降為二級警	民政處

月	日	內 容	單位
		戒，本市宗教場所開放民眾入內參拜，不開放繞境、進香、遊行及平安福宴。殯葬場所可開放辦理公祭。	
		本日至 29 日 8 至 18 時於本市聖馬爾定醫院等 50 處醫療院所舉辦「COVID-19 疫苗接種」活動，警察局妥適規劃警力維護活動會場安全及周邊交通疏導。	警察局
		根據疾病管制署統計至 7/22 上午 10 點資料顯示，嘉義市有 76,670 人完成疫苗接種，75 歲以上涵蓋率 65.13%，65 至 74 歲涵蓋率 61.46%。以嘉義市有 26 萬 5,234 人計算，全市疫苗涵蓋率達 28.91%；全國疫苗接種人口涵蓋率為 24.35%。若以劑次計算，嘉義市劑次人口比已達 30.34%；全國劑次人口比為 25.1%。顯示兩者皆高於全國平均值之上。	衛生局
		本市第三輪 1922 預約平台意願登記 7/13 至 7/19 中午 12 點，預約期程 7/20 至 7/22 中午，提供 50 家醫療院所進行疫苗接種服務(7/23-7/29)，接種地點廣泛，另有 14 家新增夜間施打。	衛生局
	25	因應本月 27 日新冠疫情警戒將調降為二級，依文化部公布之防疫指引，各藝文場館仍需落實量體溫、全程戴口罩及採實聯制，室內採分時分流、管制入場人數及加強清消等防疫措施。如辦理戶外 250 人以上活動，則須向文化局提出申請，並提送管制計畫。美術館、博物館及文化藝廊等場館，採預約制，預約未滿時，才可開放現場入場；圖書館開放民眾入館，然每場次上限 50 名；音樂廳採間隔座，入館上限為 426 名。	文化局、 美術館、 觀新處
	26	本府政風處處長葉鴻銘任期屆滿調職，由原臺灣高檢署臺南檢察分署政風室主任吳武璋接任；原任工務處處長郭拱源辭職，由交通部公路總局工務組副組長蘇文崎接任。兩位處長皆於本日就職。(聯合新聞網)	政風處
		市府結合嘉義市農會、嘉義農試所為提高農民收益，強強聯手打造「幸福嘉義米」品牌，在頭港里插秧首發，預計 11 月初收割。(自由時報)	建設處
	27	嘉義市中央噴水池噴水設施去(109)年 11 月起配合乾旱及後續因應疫情停止噴水，於此停噴期間，市府全面檢修中央噴水池噴水設施，將老舊的水底燈，換裝成 52 盞全新 LED 七彩省電燈具，不僅更省電、更安全，讓中央噴水池再次「七彩繽紛」，並於今(27 日)起恢復噴水。中央噴水池於 27 日起恢復噴水，全新 52 盞水底燈七彩燈光閃耀嘉義市。	建設處
		因應疫情本日起降為二級警戒，地所派駐本處人員回歸地所辦公，遠端異地辦公機制解除，隨後將再視疫情發展情況調整。	地政處
		衛生福利部 110 年度因應疫情擴大急難紓困於 6 月 30 日截止受理，109 年符合及不符合複製案共計 4,015 件，核定金額 5,162 萬 5,000 元，110 年新申請案由衛生福利部陸續建檔中，截至本日止，共計申請 6,787 件，	西區公所

月	日	內 容	單位
		核定金額 8,709 萬元。	
		嘉義火車站旅遊服務中心因應新冠疫情三級警戒，於 5 月 20 日暫停服務。本日因應中央流行疫情指揮中心調降為二級警戒，開始恢復服務。	觀新處
		會同本府建設處、行政院農業委員會農糧署南區分署嘉義辦事處、行政院農業委員會農業試驗所嘉義農業試驗分所、行政院農業委員會臺南區農業改良場等單位，辦理本區荔枝 110 年 3-5 月高溫乾旱農業天然災害現金救助申請案件抽查，計抽查盧東段 714-2 地號等 5 筆，受理戶數：76 戶，核定金額新臺幣 145 萬 3,998 元。	東區公所
		中央流行疫情指揮中心自本日起至 8 月 9 日調降疫情警戒為第二級，因本市已連續 48 天維持 0 確診，故開放本市餐飲業可依照中央指引部分恢復內用。本局亦擴大掃街稽查約 50 條道路、查察超過 1500 家業者。	衛生局
		因應中央流行疫情指揮中心將新冠疫情警戒降為二級，為解決職場實際需要及兼顧防疫需求，市府特別開放表演團隊及拍攝劇組提具計畫申請免費快篩劑，並請相關團隊務必落實文化部公布表演藝術演出（含無觀眾性質酬神戲）及影視劇組拍攝相關防疫指引，以打造安全的防疫環境。	文化局、 觀新處
28		因應新冠肺炎二級警戒，公告自本日起至 110 年 8 月 9 日止，本市容易與不特定人長時間、近距離接觸的特性、感染及傳播風險高，並無法全程戴口罩的行業，皆應暫時停業（自助式選物販賣機、美容美體業、按摩業及民俗調理業除外），公園管制措施亦同步延長。	建設處
		因應中央疫苗分配不足，為避免發生於 1922 預約完畢卻無疫苗接種情形，市府自本日起暫停受理民眾疫苗施打之預約。	衛生局
		國際同濟會澎嘉南區捐贈簡易式篩檢屏風 4 組、電子體溫計 400 支及口罩 100 盒，由市長黃敏惠代表受贈並回饋感謝狀。	衛生局
29		本市新增 1 例 COVID-19 確診個案（案 15734），累計確診 10 例。該案因胃潰瘍病史做胃鏡檢查，於昨日已先至醫院執行抗原快篩檢驗為陽性，後續再以核酸檢驗(PCR)確認為陽性；已針對該案可感染期足跡所至之公共場所擴大消毒。另已啟動區域聯防機制，匡列相關人員採檢。	衛生局
30		因應本月 27 日起全國防疫警戒降為第二級，為防範「報復性」出遊帶來驟增人流及車潮，本局升級交通防制作為，製作警示文字及「擬警察人型」立牌，置放易肇事路段（口）行車出入口處與頻發事故地點，提醒用路人遵守交通安全規則，以維持行車秩序與安全。	警察局
		辦理本市 110 學年度國民中、小學卸任、新任校長交接典禮。原北興國中校長張金龍出任民生國中校長，原民生國中校長陳明君出任大業國中校長，候用校長張仁澤出任北興國中校長，候用校長謝宜岑出任北園國	教育處

月	日	內 容	單位
		<p>中校長。原民族國小校長查顯良出任興安國小校長，原興安國小校長陳文瑜出任民族國小校長，原育人國小校長吳育楷出任林森國小校長，候用校長楊家豪出任育人國小校長。另蘭潭國中校長莊裕庭、興嘉國小校長朱麗乖、大同國小校長盧淑娟、精忠國小校長楊勛凱則爭取連任成功。</p>	